
Pražští hasiči ve školách - zpracováno pro časopis „112“ 
V tomto článečku chceme přinést odborné i laické veřejnosti informace o naší 

hasičské preventivně výchovné akci provedené v průběhu roku na základních školách. 

Odbor prevence Hasičského záchranného sboru hlavního města Prahy (dále jen HZS 
hl.m.Prahy) byl ve třetím čtvrtletí roku 2005 osloven Městskou částí Prahy 4 s prosbou o 
provedení preventivně výchovného programu na úseku požární ochrany pro žáky 
4. a 5. tříd základních škol. 

Od října loňského roku 2005 byl tento projekt připravován příslušníky HZS hl.m.Prahy, 
mnou a Radkem Kislingrem ve spolupráci s občanským sdružením TRIPOS. Oslovili jsme 
opakovaně e-mailem a telefonicky 22 škol na území Prahy 4, všechny projevily zájem. 
Podklady pro tuto naši práci a potřebnou součinnost během celé akce nám poskytla Petra 
Malinová, protidrogový koordinátor městské části Praha 4, které bych tímto ráda poděkovala.   

Dále jsme kontaktovali a vedli jednání s možnými sponzory pro dodání, příp. úhradu 
propagačních materiálů a cukrovinek. Připravili jsme si prezentaci a po vánočních svátcích  
jsme v lednu 2006 plní elánu vyrazili mezi žáky první základní školy.  

První přednáška proběhla dne 12.1.2006 v ZŠ K Sídlišti, Praha 4 a u dětí měla 
nečekaný ohlas. Kromě 4. a 5. tříd se k nám o přestávkách sbíhali i děti z jiných tříd a měli 
velký zájem se přednášek zúčastnit a především si prakticky vyzkoušet výstroj hasiče.  

Počáteční nervozitu z vystupování na veřejnosti jsme překonali a s každou další 
přednáškou jsme si posilovali sebevědomí. Poslední přednáška proběhla 21.4.2006 v ZŠ 
s rozšířenou výukou jazyků Jeremenkova, Praha 4.  

Z původních 22 oslovených škol nebyly realizovány přednášky pouze na dvou školách, 
které přednášku vzhledem k časové tísni odřekli. V sumarizaci se tedy jednalo o 36 - 4. 
tříd a 39 - 5. tříd, (cca 1 600 žáků). Včetně přípravných prací byl rozsah této akce cca 
150 hodin práce 2 příslušníků včetně přesčasových hodin mimo dobu služby, tj. 75 
hodin na osobu. Aktivitu jsme vyvíjeli nad rámec svých povinností. Přednášky byly prováděny 
vždy ve složení min. dvou lektorů z řad příslušníků HZS hl.m.Prahy.  

Za odbor prevence přednášky prováděla kpt. Jana Kovrzková a já, za odbor zjišťování 
příčin požáru přednášky prováděli kpt. Radek Kislinger a por. Bc. Ondřej Šafránek. Tímto jim 
všem moc děkuji za pilnou a obětavou práci. 

Cílem celé akce bylo seznámit žáky 4. a 5. tříd s prací hasičů a především jim vštípit 
jak se správně zachovat v případě vzniku požáru nebo dopravní nehody. Vysvětlili jsme si 
správný postup při přivolávání pomoci, co je potřeba provést jako první při dané situaci, jak 
se chránit v zakouřeném prostředí. Na konci hodiny si děti vyzkoušeli hasičskou výstroj. 
Vylosované děti si z hodiny odnášeli drobné dárečky od občanského sdružení Tripos a MF 
Dnes, kterým rovněž patří naše díky. 

Hlavní prioritou těchto přednášek bylo snížení úrazovosti dětí při nedovoleném 
zacházení s hořlavinami nebo jinými nebezpečnými látkami.  

Doufáme, že tento čas strávený s námi byl přínosem nejen žákům, ale i přítomným 
pedagogům. Děti si spoustu věcí zapamatují a při nebezpečích budou varovat nejen své 
kamarády, ale také dospělé. 

 

npor. Ing. Petra Dvořáková,  

komisař oddělení prevence HZS hl.m.Prahy 
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